

Bilten Europski poslovi u Hrvatskome saboru mjesečna je publikacija koju objavljuje Odjel za europske poslove. Bilten daje pregled europskih poslova u Saboru koji proizlaze iz članstva Republike Hrvatske u Europskoj uniji.

Hrvatski sabor, kao nacionalni parlament države članice Europske unije, sudjeluje u procesu donošenja odluka na europskoj razini putem nadzora nad aktivnostima Vlade u institucijama Europske unije te izvršavanjem ovlasti dodijeljenih nacionalnim parlamentima Ugovorom iz Lisabona.

RASPRAVA O IZVJEŠĆU S ODRŽANIH SASTANAKA EUROPSKOGA VIJEĆA

U skladu sa Zakonom o suradnji Hrvatskoga sabora i Vlade Republike Hrvatske u europskim poslovima predsjednik Vlade, nakon svakog sastanka Europskoga vijeća, podnosi Saboru pisano izvješće o održanim sastancima Europskoga vijeća.

Na početku 19. sjednice, 8. studenoga 2023. Hrvatski sabor održao je raspravu o Izvješću predsjednika Vlade o održanim sastancima Europskoga vijeća u razdoblju od travnja do listopada 2023.

Nakon održane rasprave Sabor je 16. studenoga 2023. prihvatio podneseno Izvješće.

AKTIVNOSTI ODBORA ZA EUROPSKE POSLOVE

Odbor za europske poslove obavlja europske poslove u skladu sa Zakonom o suradnji Hrvatskoga sabora i Vlade Republike Hrvatske u europskim poslovima i Poslovníkom Hrvatskoga sabora.

Sjednice Odbora

73. sjednica, održana 7. studenoga 2023., na kojoj je Odbor raspravio Izvješće predsjednika Vlade o održanim sastancima Europskoga vijeća u razdoblju od travnja do listopada 2023.

Izvješće je predstavila državna tajnica za Europu Ministarstva vanjskih i europskih poslova. Odbor je nakon provedene rasprave prihvatio Izvješće.

74. sjednica, održana 9. studenoga 2023., zajedno s Odborom za financije i državni proračun, Odborom za gospodarstvo i Odborom za regionalni razvoj i fondove EU-a, na kojoj je članica Europskog revizorskog suda Ivana Maletić predstavila godišnja izvješća Europskog revizorskog suda za 2022. godinu te tematsko izvješće 26/2023: Okvir za praćenje uspješnosti Mehanizma za oporavak i otpornost i tematsko izvješće 15/2023: Industrijska politika EU-a za sektor baterija: potreban je novi strateški poticaj. (*priopćenje*)

75. sjednica, održana 23. studenoga 2023., na kojoj je Odbor raspravljao i donio zaključke o tri stajališta Republike Hrvatske o dokumentima Europske unije iz radnih programa za razmatranje stajališta Republike Hrvatske za 2021. i 2022. godinu.

STAJALIŠTA REPUBLIKE HRVATSKE O DOKUMENTIMA EU-a

Dostava stajališta Republike Hrvatske o dokumentima EU-a radnim tijelima

Vlada, odmah po donošenju, dostavlja Saboru stajališta Republike Hrvatske o dokumentima iz Radnog programa za razmatranje stajališta Republike Hrvatske, koja Odbor za europske poslove prosljeđuje matičnim radnim tijelima Sabora.

Odbor za europske poslove nakon rasprava o stajalištima donosi zaključke na osnovi kojih Vlada djeluje u Vijeću Europske unije. Vlada je dužna izvijestiti Sabor ako odstupa od zaključka Odbora za europske poslove. Razmatranjem stajališta o dokumentima Europske unije Sabor vrši nadzor nad aktivnostima Vlade Republike Hrvatske u postupcima donošenja odluka u Vijeću Europske unije.

Proces razmatranja stajališta može se pratiti u e-Doc bazi Informacijsko-dokumentacijske službe Hrvatskoga sabora, gdje se objavljuju stajališta s pratećim mišljenjima radnih tijela i zaključcima Odbora za europske poslove.

U skladu s Radnim programom za razmatranje stajališta Republike Hrvatske za 2023. godinu Odbor za europske poslove je u studenome 2023. proslijedio šest stajališta Republike Hrvatske o dokumentima EU-a radnim tijelima Sabora radi donošenja mišljenja:

Radni program za 2023.

- D.E.U. br. 23/016 – Stajalište Republike Hrvatske o Prijedlogu direktive Europskog parlamenta i Vijeća o izmjeni direktiva 2009/102/EZ i (EU) 2017/1132 u pogledu

daljnjeg širenja i unapređenja upotrebe digitalnih alata i postupaka u pravu društava COM (2023) 177 **Odboru za pravosuđe,**

- D.E.U. br. 23/017 – Stajalište Republike Hrvatske o Prijedlogu uredbe Europskog parlamenta i Vijeća o uspostavi okvira mjera za jačanje europskog ekosustava za proizvodnju proizvoda tehnologija s nultom neto stopom emisija (Akt o industriji s nultom neto stopom emisija) COM (2023) 161 **Odboru za gospodarstvo i Odboru za zaštitu okoliša i prirode,**
- D.E.U. br. 23/018 – Stajalište Republike Hrvatske o Prijedlogu direktive Europskog parlamenta i Vijeća o uspostavi europske iskaznice za osobe s invaliditetom i europske parkirne karte za osobe s invaliditetom COM (2023) 512 **Odboru za rad, mirovinski sustav i socijalno partnerstvo i Odboru za zdravstvo i socijalnu politiku,**
- D.E.U. br. 23/019 – Stajalište Republike Hrvatske o Prijedlogu uredbe Europskog parlamenta i Vijeća o transparentnosti i integritetu aktivnosti dodjele okolišnih, socijalnih i upravljačkih rejtinga COM (2023) 314 **Odboru za financije i državni proračun i Odboru za regionalni razvoj i fondovi Europske unije,**
- D.E.U. br. 23/020 – Stajalište Republike Hrvatske o Prijedlogu direktive Europskog parlamenta i Vijeća o izmjeni direktiva (EU) 2009/65/EZ, 2009/138/EZ, 2011/61/EU, 2014/65/EU i (EU) 2016/97 s obzirom na pravila Unije o zaštiti malih ulagatelja COM (2023) 279 i o Prijedlogu uredbe Europskog parlamenta i Vijeća o izmjeni Uredbe (EU) br. 1286/2014 u pogledu modernizacije dokumenta s ključnim informacijama COM (2023) 278 **Odboru za financije i državni proračun i Odboru za gospodarstvo,**
- D.E.U. br. 23/021 – Stajalište Republike Hrvatske o Prijedlogu direktive Europskog parlamenta i Vijeća o izmjeni Direktive Vijeća 96/53/EZ o utvrđivanju najvećih dopuštenih dimenzija u unutarnjem i međunarodnom prometu te najveće dopuštene mase u međunarodnom prometu za određena cestovna vozila koja prometuju unutar Zajednice COM (2023) 445 **Odboru za pomorstvo, promet i infrastrukturu.**

Zaključak Odbora za europske poslove o stajalištima Republike Hrvatske o dokumentima EU-a

Odbor za europske poslove je na 75. sjednici raspravljao i donio zaključke o sljedećim stajalištima iz radnih programa za razmatranje stajališta Republike Hrvatske za 2021. i 2022. godinu:

- D.E.U. br. 21/007 – Stajalište Republike Hrvatske o Prijedlogu uredbe Europskog parlamenta i Vijeća o primjeni općeg sustava carinskih povlastica i stavljanju izvan snage Uredbe (EU) br. 978/2012 Europskog parlamenta i Vijeća COM (2021) 579,

- D.E.U. br. 21/016 – Stajalište Republike Hrvatske o Zakonodavnom paketu o sprječavanju pranja novca i financiranja terorizma COM (2021) 420, COM (2021) 421, COM (2021) 422 i COM (2021) 423,
- D.E.U. br. 22/018 – Stajalište Republike Hrvatske o zakonodavnom paketu „PDV u digitalno doba“ COM (2022) 701, COM (2022) 704, COM (2022)703.

Mišljenje radnih tijela o stajalištima Republike Hrvatske o dokumentima EU-a

U studenome 2023. Odbor za pravosuđe raspravljao je i donio mišljenje o sljedećem stajalištu Republike Hrvatske o dokumentu EU-a: D.E.U. br. 23/016.

POLITIČKI DIJALOG S EUROPSKOM KOMISIJOM

Članovi Odbora za poljoprivredu su na 114. sjednici, održanoj 27. listopada 2023., održali raspravu o Stajalištu Republike Hrvatske o Prijedlogu uredbe Europskog parlamenta i Vijeća o biljkama dobivenim određenim novim genomskim tehnikama te o hrani i hrani za životinje od njih i o izmjeni Uredbe (EU) 2017/625, COM(2023) 411.

Nakon održane rasprave Odbor za poljoprivredu uputio je sljedeće mišljenje Europskoj komisiji u okviru političkoga dijaloga, koje je dostavljeno 24. studenoga 2023.

Odbor za poljoprivredu podržava Stajalište Republike Hrvatske kojim se ističe da procjena rizika mora obuhvatiti obje kategorije NGT bilja i proizvoda kako bi se sačuvalo povjerenje potrošača i osigurala sljedivost proizvoda na tržištu. Uredbom je potrebno osigurati ujednačeni pristup i pravnu sigurnost na području cijele EU uz jasno definirana pravila i procedure postupanja s NGT biljem. Uz navedeno, za obje kategorije NGT bilja i proizvoda treba primjenjivati jedinstveni okvir koji se odnosi na sigurnost, djelovanje na okoliš i bioraznolikost, procjenu rizika, sljedivost proizvoda, u potpunosti uvažavajući postojeće poljoprivredno zakonodavstvo, dobre poljoprivredne prakse kao i koegzistenciju s konvencionalnim odnosno ekološkim uzgojem. RH podržava zabranu korištenja kategorije 1 NGT bilja u ekološkom uzgoju.

Prijedlogom uredbe državama članicama treba omogućiti samostalno odlučivanje u svezi ograničenja ili zabrane uzgoja NGT bilja na vlastitom teritoriju ili dijelu teritorija, sa ciljem zaštite bioraznolikosti, okoliša i zdravlja ljudi i životinja na svojem teritoriju. RH smatra da kriterij opisan u Dodatku I prijedloga koji se tiče 20 parova nukleotida nije znanstveno utemeljen, pa su za isti potrebna dodatna pojašnjenja. U odnosu na kategoriju 1 NGT proizvoda treba omogućiti potrošačima i proizvođačima pravo na slobodu izbora te stoga treba osigurati adekvatno praćenje i označavanje navedenih proizvoda. Naglašavamo kako je prije usvajanja Uredbe nužno identificirati potencijalne rizike od patentiranja biljnog reprodukcijskog

materijala stvorenog ovim tehnikama u skladu s odredbama Direktive 98/44/EC Europskog parlamenta i Vijeća od 6. srpnja 1998. o pravnoj zaštiti biotehnoških izuma i time izbjeći privatizaciju genetskih izvora i stvaranje monopola. Uz navedeno, ljubazno molimo da nam dostavite informaciju o predviđenim načinima koje je Europska komisija planirala s ciljem izbjegavanja privatizacije genetskih izvora i ograničavanja mogućnosti monopola pojedinih proizvođača.

Postavlja se i pitanje statusa patenata jer je NGT biljke/sjeme moguće patentirati, što nije slučaj s proizvodima konvencionalnog oplemenjivanja, uključujući i oplemenjivanje nasumičnom mutagenozom, pa je nužno identificirati potencijalne rizike od patentiranja biljnog reproduktivnog materijala stvorenog NGT tehnikama.

Predloženim odredbama Uredbe ni na koji način se ne garantira da heterogeno, čuvano ili amatersko sjeme bude patentirano korištenjem NGT-a. Isto se ne može obuhvatiti pravom na biljnu sortu, pa će stoga podlijezati samo patentnom pravu. Ljubazno molimo cijenjeni naslov da nam odgovori hoće li isto utjecati na ukidanje temeljnog prava poljoprivrednika na korištenje sjemena spremljenog na gospodarstvu (farmerovo sjeme), te hoće li to, prema trenutno važećem europskom patentnom pravu, omogućiti stavljanje na tržište novih patentiranih GMO-a i NGT-a. Naglašavamo kako svi GMO procesi destabiliziraju cijeli genom biljaka, što utječe i na dobivanje homogenih sorti, te da bi, obzirom da nove komercijalne kategorije ne podliježu obvezama homogenosti i stabilnosti zajedničkog kataloga i prava biljnih sorti, isto moglo utjecati i na veću prisutnost patentiranih GMO-a i NGT-a na tržištu.

Posebnu pažnju, obzirom da se nadležnim tijelima država članica nalažu nove obveze, osobito one vezane uz odlučivanje o statusu određenih NGT biljaka, za što su potrebna specifična znanja, treba usmjeriti prema jačanju administrativnih kapaciteta što je povezano s dodatnim financijskim troškovima. Uz navedeno, potrebno je uspostaviti sustav praćenja svih NGT proizvoda i osigurati resurse za jačanje infrastrukturnih kapaciteta država članica za potrebe službenih kontrola, uz implementaciju novih metoda praćenja proizvoda poput sekvenciranja. U tom smislu, cijenili bismo ukoliko bi nam cijenjeni naslov dostavio informaciju o mogućem financijskom okviru (sredstvima) koji je planiran/namijenjen za jačanju administrativnih i tehničkih kapaciteta za odlučivanje o statusu određenih NGT biljaka, službenih kontrola i novih metoda praćenja NGT proizvoda.

Smatramo izuzetno važnim urediti pitanje odnosa, odnosno razdvajanje usjeva i proizvoda obje kategorije NGT u odnosu na konvencionalnu i ekološku poljoprivredu, te definirati pitanje odgovornosti odnosno naknade štete u slučaju neželjenog širenja. Zbog svega navedenog RH se ne slaže sa široko predviđenim ovlastima koje se ovim aktom daju EK. Uz navedeno, ljubazno molimo cijenjeni naslov da nam, uzimajući pri tome u obzir ciljeve europskog Zelenog plana, te Strategije od polja do stola, dostavi jasan i nedvosmislen odgovor o mjerilima temeljem kojih će se upravljati koegzistencijom između proizvodnje NGT bilja u odnosu na konvencionalni i ekološki uzgoj.

Zbog zaštite zdravlja ljudi i okoliša, posebnu pozornost potrebno je posvetiti kontroli rizika koji nastaju namjernim uvođenjem u okoliš NGT bilja jer isključivanje procjene rizika kao parametra sigurnosti u kategoriji 1 NGT bilja, kako se predlaže Prijedlogom uredbe, može imati negativan učinak na bioraznolikost, okoliš te zdravlje ljudi i životinja. Pritom treba uzeti u obzir kako učinci namjernog uvođenja u okoliš NGT bilja mogu biti nepovratni, pa bi u tom smislu kontrola rizika trebala biti ključna odredba ovog zakonodavnog prijedloga. Isto tako, iz Priloga I Uredbe nejasno je što je bio kriterij procjene broja od maksimalno 20 modifikacija za kategoriju 1 NGT bilja za koje se smatra da su ekvivalentne konvencionalnim biljkama, te zašto su takove biljke u potpunosti izuzete od postupka provedbe procjene rizika u skladu s načelom predostrožnosti u odnosu na moguće učinke na bioraznolikost, okoliš, zdravlje ljudi i životinja. Cijenili bismo ako bi nam cijenjени naslov mogao dostaviti opširnije obrazloženje o ovom upitu i izvijesti nas o načinima/mjerilima zakonskog reguliranja odgovornosti za štetu u slučaju neželjenog širenja NGT, kao i o stupnju odgovornosti potencijalnog proizvođača NGT bilja i/ili korisnika/uzgajivača NGT bilja.

Isto tako, uzimajući u obzir da za neke od NGT ne postoje analitičke metode za detekciju, identifikaciju i kvantifikaciju NGT bilja, nije sasvim jasno kako države članice mogu poduzimati mjere za izbjegavanje nenamjerne prisutnosti „kategorije 2 NGT bilja“ u proizvodima u cilju izbjegavanja neželjenih kontaminacija. Slijedom istoga, molili bismo cijenjени naslov da nam dostavi informacije o načinima rješavanja ovog pitanja.

Podsjećamo i kako je rasprava o ovoj temi provedena na Međuparlamentarnoj konferenciji na kojoj su sudjelovali predstavnici 24 parlamenata, koju je Odbor za poljoprivredu organizirao u rujnu ove godine, te su i tada predstavnici nacionalnih parlamenata izrazili bojazan zbog ovakvog prijedloga Europske komisije.

Uz navedeno, Hrvatski sabor donio je Deklaraciju o Alpe-Adria-Dunav području slobodnom od genetski modificiranih organizama kojom je dodatno potvrđena činjenica da je Republika Hrvatska država slobodna od genetski modificiranih organizama, te da želimo da takva ostane i za generacije koje dolaze. U tom smislu Odbor za poljoprivredu mišljenja je kako Europska komisija mora poštivati pravo država članica da same odlučuju o zabrani GMO-a na svom području.

Polazeći od stava Europskog suda pravde, koji je u svojoj odluci iz 2018. godine izjednačio GMO i NGT, pri tome istaknuvši kako bi regulativa vezana uz NGT trebala biti sastavni dio Direktive o GMO, ljubazno molimo cijenjени naslov da nam dostavi opširniji osvrt na navedeno.

Vezano uz odluke Europske komisije kojima se, ne uvažavajući pri tome mišljenje Europskog parlamenta, odobrava registracija novih GMO-a, u raspravi je rečeno da je Republici Hrvatskoj, kao državi slobodnoj od genetski modificiranih organizama izuzetno važno ograničiti daljnju registraciju novih GMO-a

Kako je tijekom rasprave istaknuto da deregulacija novih metoda genetskog inženjeringa krši zahtjeve Lisabonskog ugovora (TFEU) i Kartagenskog protokola o biosigurnosti, jer ne provodi i zanemaruje načelo predostrožnosti, ljubazno molimo cijenjeni naslov da nam dostavi obrazloženje o pravnoj utemeljenosti ovog akta u odnosu na međunarodno preuzete obvezujuće zahtjeve i europski pravni poredak.

Članovi Odbora za poljoprivredu sa zanimanjem očekuju odgovore Europske komisije.

NADZOR NAD AKTIVNOSTIMA VLADE U INSTITUCIJAMA EUROPSKE UNIJE

Sastanci Vijeća Europske unije

Dostava stajališta Republike Hrvatske za sastanke Vijeća Europske unije radnim tijelima

U postupku praćenja rada Vlade Republike Hrvatske u institucijama Europske unije, Odbor za europske poslove je u studenome 2023. dostavio radnim tijelima Hrvatskoga sabora 10 stajališta Republike Hrvatske za sastanke Vijeća Europske unije, u različitim sastavima:

- Stajalište Republike Hrvatske za [3980. sastanak](#) Vijeća za ekonomske i financijske poslove (ECOFIN), održanoga 9. studenoga, dostavljeno je **Odboru za financije i državni proračun i Odboru za gospodarstvo,**
- Stajalište Republike Hrvatske za [3981. sastanak](#) Vijeća za ekonomske i financijske poslove – proračun (ECOFIN), održanoga 10. studenoga, dostavljeno je **Odboru za financije i državni proračun,**
- Stajalište Republike Hrvatske za [3982. sastanak](#) Vijeća za vanjske poslove (FAC), održanoga 13. studenoga, dostavljeno je **Odboru za vanjsku politiku,**
- Stajalište Republike Hrvatske za [3982-2 sastanak](#) Vijeća za vanjske poslove (FAC), u sastavu ministara obrane održanoga 14. studenoga, dostavljeno je **Odboru za vanjsku politiku i Odboru za obranu,**
- Stajalište Republike Hrvatske za [3983. sastanak](#) Vijeća za opće poslove (GAC), održanoga 15. studenoga, dostavljeno je **Odboru za europske poslove,**
- Stajalište Republike Hrvatske za [3984. sastanak](#) Vijeća za poljoprivredu i ribarstvo (AGRIFISH), održanoga 20. studenoga, dostavljeno je **Odboru za poljoprivredu,**

- Stajalište Republike Hrvatske za [3985. sastanak](#) Vijeća za vanjske poslove (FAC), u formatu ministara razvoja, održanoga 21. studenoga, dostavljeno je **Odboru za vanjsku politiku**,
- Stajalište Republike Hrvatske za [3986. sastanak](#) Vijeća za obrazovanje, mlade, kulturu i sport (EYCS), održanoga 23. i 24. studenoga, dostavljeno je **Odboru za obitelj, mlade i sport i Odboru za obrazovanje, znanost i kulturu**,
- Stajalište Republike Hrvatske za [3987. sastanak](#) Vijeća za zapošljavanje, socijalnu politiku, zdravstvo i zaštitu potrošača (EPSCO), u sastavu ministara zapošljavanja i socijalne politike, održanoga 27. – 28. studenoga, dostavljeno je **Odboru za rad, mirovinski sustav i socijalno partnerstvo i Odboru za zdravstvo i socijalnu politiku**,
- Stajalište Republike Hrvatske za [3988. sastanak](#) Vijeća za vanjske poslove (FAC), u sastavu ministara za trgovinu održanoga 27. studenoga, dostavljeno je **Odboru za vanjsku politiku**.

IZRAVNO DOSTAVLJENI DOKUMENTI EUROPSKE UNIJE

Prema odredbi [Protokola br. 1 o ulozi nacionalnih parlamenata u Europskoj uniji](#), institucije Unije izravno dostavljaju nacionalnim parlamentima sve prijedloge obvezujućih zakonodavnih i nezakonodavnih akata kao i druge neobvezujuće akte.

Ured za međunarodne i europske poslove dnevno objavljuje izravno dostavljene dokumente na mrežnoj stranici Hrvatskoga sabora u rubrici [Postupanje s dokumentima EU-a](#), s pratećim informacijama o: oznaci akta, postupku donošenja, datumu dostave i roku za provjeru načela supsidijarnosti, stajalištu Republike Hrvatske, obrazloženom mišljenju i političkom dijalogu, području politika kojemu dokument pripada te nazivu inicijative iz programa rada Komisije.

U razdoblju od **1. do 30. studenoga 2023.** institucije Europske unije izravno su dostavile Hrvatskome saboru **ukupno 79 pravnih akata na hrvatskome jeziku**, od toga 48 prijedloga obvezujućih akata u zakonodavnom i nezakonodavnom postupku i 31 neobvezujući pravni akt.

Izravno dostavljeni prijedlozi akata u zakonodavnom postupku

Prijedlozi akata u zakonodavnom postupku obuhvaćaju prijedloge uredbi, direktiva i odluka koje u redovnom ili posebnom zakonodavnom postupku donose institucije Europske unije.

U postupku donošenja zakonodavnih akata koji su u podijeljenoj nadležnosti između Europske unije i država članica, nacionalni parlamenti sudjeluju provjerom poštovanja načela supsidijarnosti u roku od osam tjedana od objave akta na službenim jezicima Unije.

Radi lakšeg praćenja izravno dostavljenih prijedloga zakonodavnih akata, akti su razvrstani prema nadležnostima odbora u Europskom parlamentu.

Pregled izravno dostavljenih dokumenata Europske unije u zakonodavnom postupku u razdoblju od 1. do 30. studenoga 2023.

OKOLIŠ, JAVNO ZDRAVSTVO I SIGURNOST HRANE

Oznaka akta	Naziv prijedloga zakonodavnog akta	Datum dostave Rok za supsidijarnost
<u>COM (2023) 661</u>	Prijedlog UREDBE EUROPSKOG PARLAMENTA I VIJEĆA o izmjeni Uredbe (EU) 2016/2031 Europskog parlamenta i Vijeća u pogledu višegodišnjih programa nadzora, obavijesti o prisutnosti reguliranih nekarantenskih štetnih organizama, privremenih odstupanja od uvoznih zabrana i posebnih uvoznih zahtjeva te uspostave postupaka za njihovo odobravanje, privremenih uvoznih zahtjeva za visokorizično bilje, biljne proizvode i druge predmete, uspostave postupaka za uvrštavanje visokorizičnog bilja na popis, sadržaja fitosanitarnih certifikata, upotrebe biljnih putovnica i određenih zahtjeva za izvješćivanje o demarkiranim područjima i nadzorima štetnih organizama	6. 11. 2023. 24. 1. 2024.
<u>COM (2023) 738</u>	Prijedlog DIREKTIVE EUROPSKOG PARLAMENTA I VIJEĆA o zaštiti radnika od rizika zbog izloženosti karcinogenim, mutagenim ili reproduktivno toksičnim tvarima na radu (šesta pojedinačna direktiva u smislu članka 16. stavka 1. Direktive Vijeća 89/391/EEZ) (kodificirani tekst)	27. 11. 2023.

INDUSTRIJA, ISTRAŽIVANJE I ENERGIJA

Oznaka akta	Naziv prijedloga zakonodavnog akta	Datum dostave Rok za supsidijarnost
<u>COM (2023) 727</u>	Prijedlog ODLUKE EUROPSKOG PARLAMENTA I VIJEĆA o izmjeni Odluke Vijeća 89/367/EEZ o osnivanju Stalnog odbora za šumarstvo	22. 11. 2023. 9. 2. 2024.

GRADANSKE SLOBODE, PRAVOSUĐE I UNUTARNJI POSLOVI

Oznaka akta	Naziv prijedloga zakonodavnog akta	Datum dostave Rok za supsidijarnost
<u>COM (2023) 698</u>	Prijedlog DIREKTIVE EUROPSKOG PARLAMENTA I VIJEĆA o proširenju Direktive [XXXX] na državljane trećih zemalja koji zakonito borave u državi članici	22. 11. 2023. 9. 2. 2024.

EKONOMSKA I MONETARNA POLITIKA

Oznaka akta	Naziv prijedloga zakonodavnog akta	Datum dostave Rok za supsidijarnost
--------------------	---	--

<u>COM (2023) 593</u>	Prijedlog UREDBE EUROPSKOG PARLAMENTA I VIJEĆA o izmjeni uredaba (EU) br. 1092/2010, (EU) br. 1093/2010, (EU) br. 1094/2010, (EU) br. 1095/2010 i (EU) 2021/523 u pogledu određenih zahtjeva o izvješćivanju u području financijskih usluga i potpore ulaganjima	6. 11. 2023. 24. 1. 2024.
<u>COM (2023) 529</u>	Prijedlog DIREKTIVE VIJEĆA o transfernim cijenama	8. 11. 2023. 26. 1. 2024.
<u>COM (2023) 660</u>	Prijedlog UREDBE EUROPSKOG PARLAMENTA I VIJEĆA o izmjeni Uredbe (EU) 2016/1011 u pogledu područja primjene pravila za referentne vrijednosti, upotrebe u Uniji referentnih vrijednosti koje pruža administrator smješten u trećoj zemlji i određenih zahtjeva za izvješćivanje	28. 11. 2023.

USTAVNA I PRAVNA PITANJA

Oznaka akta	Naziv prijedloga zakonodavnog akta	Datum dostave Rok za supsidijarnost
<u>COM (2023) 647</u>	Prijedlog UREDBE EUROPSKOG PARLAMENTA I VIJEĆA o stavljanju izvan snage Uredbe (EU) br. 524/2013 i izmjeni uredaba (EU) 2017/2394 i (EU) 2018/1724 u pogledu ukidanja europske platforme za ORS	3. 11. 2023. 24. 1. 2024.

Uredništvo: Tanja Babić, Tatjana Briški, Snježana Ramljak, Mario Straka, Jelena Špiljak [©Hrvatski sabor](https://www.hrvatski-sabor.hr) / Kontakt: ured-mep@sabor.hr